Optimizasyon problemlerinin
formultsasyonu






Ornek:

Bir fabrikanin iki ayr1 yerde kurulan iinitesinde yiiksek, orta ve diisiik kalitede olmak iizere {i¢ tip
deterjan iiretilmektedir. Fabrika satig biirolarinda yaptigi anlasma geregi haftada yiiksek kaliteden en az 120 ortadan
en az 80 ve diistikden en az 240 kg deterjan iiretmek zorundadir. Bir giinliik maliyet 1. tinitede 4500, 2. {initede 1500
birimdir. Diger taraf dan 1. iinite giinde 60kg yiiksek, 20kg orta ve 40kg diisiik 2. {inite glinde 20kg yiiksek, 20kg
orta ve 120kg diisiik kalitede deterjan iiretebilmektedir. Unite gereksinimlerini en diisiik karsilamak icin her {inite

haftada kag giin ¢calismalidir. Bu problem i¢in amag fonksiyonunu ve kisitlamalari olusturunuz.



Cozum:

Degiskenler,
x1 1. Unitenin haftada ¢alismasi gereken giin sayisi
x2 2. Unitenin haftada calismasi gereken giin sayisi

Min z= 540x1+300x2

Sinirlamalar:
60x1+20x2>=70
20x1+20x2>=120
40x1+120x2>=100
x1,x2>=0



